

沈晓明主持召开省委常委会会议强调

严肃认真做好巡视整改“后半篇文章”

三湘都市报6月5日讯 5日下午,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要指示批示以及全国公安工作会议精神,研究我省贯彻意见;听取省委巡视工作情况汇报。



扫码看视频

会议强调,要深学笃行习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,牢固树立和践行正确政绩观,不折不扣抓好中央生态环保督察发现问题整改,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”。要压实责任,制定行之有效的整改方案,逐一明确牵头领导、责任单位、整改措施和时限要求,并加强跟踪督办。要举一反三,对照督察发现问题追踪溯源、查漏补缺,在全省范围内全面排查起底,推动系统治理、标本兼治、全面整改。全省各级纪检监察机关要严肃精准执纪问责,严查环保问题背后的贪腐、渎职等行为,全力推动解决整改落实不到位以及整改过程中搞形式主义官僚主义的问题。

会议指出,全省公安系统要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述精神,把守正和创新统一起来,旗帜鲜明坚持和加强党的绝对领导并落实到公安工作的全过程各方面,注重运用创新的理念和改革的办法破难题、解新题,坚持以科技创新助推公安信息化建设,持续完善网技一体化改革集成等机制;把讲政治与讲法治统一起来,始终把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,深入推进执法规范化建设,不断提升公安工作法治化水平和执法公信力;把促发展和保安全统一起来,自觉将公安工作放到全省中心大局中思考和谋划,提高防风险、保安全、护稳定、促发展的整体能力,为推进建设更高水平的平安湖南、法治湖南作出更大贡献。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,从讲政治的高度重视解决巡视发现问题,深刻查找问题根源,注重标本兼治。要严肃认真做好巡视整改“后半篇文章”,压紧压实责任,健全工作机制,加强督促检查,强化日常监督,做到问题不解决不收兵。全省各级党组织和巡视巡察机构要把学习贯彻《巡视工作条例》与深刻领悟习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神结合起来,与正在开展的党纪学习教育结合起来,切实扛牢责任,加强队伍建设,进一步把巡视利剑磨得更光更亮。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

加强人口统计和动态监测预警 我省展开人口固定样本 随访调查

三湘都市报6月5日讯 记者今天从省统计局获悉,6月份,我省开展人口固定样本随访调查,以加强人口统计和动态监测预警,健全完善年度流动、留守儿童统计监测,为推动人口高质量发展提供信息支撑。

据悉,今年人口固定样本随访调查分两阶段,6月为第一阶段,其标准时点为6月1日零时,6月25日前完成。第二阶段的标准时点是11月1日零时起,至12月5日前完成。两个阶段的调查样本分别为4000户、9000余人和2009户、4000余人。

省统计局人口社科处相关负责人介绍,调查以第七次全国人口普查常住人口库为抽样框,采取分层和系统抽样直接抽取住户,调查对象为国家统计局统一抽取清单中的指定人员和相关衍生人员。调查内容有姓名、性别、年龄、居民身份证号码、受教育程度、迁移流动情况、工作状况、婚姻状况、生育和死亡情况以及儿童生活状况等。

■湖南日报全媒体记者 王亮



长沙市水运事务中心开展演练现场。 通讯员 供图

开展应急演练 落实隐患排查 湖南水运汛期系紧“安全锚”

三湘都市报6月5日讯 6月1日我省进入主汛期。为有效应对汛期突发事件,提升防汛抢险应急能力,连日来,湖南多地水运单位开展水上应急演练,加强港口船舶安全监管、抓实防汛度汛安全检查。

近日,长沙市水运事务中心在湘江长沙段蔡家洲水域开展防汛应急演练,共80余人、20艘船艇参加。

演练模拟蔡家洲16名群众被洪水围困,2艘货船发生碰撞致使一艘货船失去动力、另一艘货船柴油泄漏等险情,设置洲岛遇险人员转移、船舶走锚失控救助、水域防污染应急处置等科目。

演练中,长沙市水运事务中心接到险情报警后,立即启动应急预案,组织应急救援队员和船艇赶赴现场,并迅速协调社会救援力量联动开展救援。经过近2个小时救援,被洪水围困的群众均已脱险,遇险货船转移至安全水域,水面油污得到及时清理回收。

常德航道事务中心在辖区重点航段开展汛期安全生产督查工作。在汉寿、坡头、保河堤、蒿子港航道管理处重点抽查基层航道处夜间值班值守情况;岳阳市水运事务中心对辖区13家港口危

货企业开展了为期3天的港口经营许可证资质复查。针对企业存在的问题,检查组详细指导企业制定整改方案,并督促企业严格整改闭环管理,切实提升危货港口安全生产水平。

■湖南日报全媒体记者 于淼 通讯员 解紫薇

链接

今年入汛以来全省降雨量 较常年偏多超两成 12座大型水库蓄水超160亿立方米

自6月1日进入主汛期后,我省降雨越来越密集。据气象水文部门统计,入汛以来,全省平均雨量472.2毫米,较常年偏多22.3%。

降雨偏多导致来水增加。入汛以来,三口四水来水总量达659.2亿立方米,较多年同期均值偏多30.8%。截至6月5日8时,五强溪、柘溪等12座主要大型水库蓄水总量160.6亿立方米,较去年同期偏多9.3%。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 江冬青

明确五个定位 实施五大行动 长株潭推进现代流通战略支点城市建设

三湘都市报6月5日讯 长沙、株洲、湘潭三市发改委最近联合印发《长沙—株洲—湘潭综合型现代流通战略支点城市建设方案》(以下简称《方案》),携手布局、加强产业链与供应链协同,推进现代流通战略支点城市建设,深度服务长株潭都市圈建设。

现代流通战略支点城市是指在国家区域发展战略中地位重要、具备辐射带动能力强、能够引领发展潮流和推动创新驱动的城市。2023年8月,长沙—株洲—湘潭获批国家综合型现代流通战略支点城市。

根据《方案》,长株潭明确5个重要定位,分别为:全国农产品核心流通枢纽、中部地区能源安全保障流通重要节点、长江中下游矿产品流通关键

节点、现代装备制造产业基地及全球流通中心、国际消费中心城市群。三市将携手实施5大行动,即现代商贸流通体系升级、现代物流体系提升、交通运输流通服务能力提升、现代流通金融服务提升和流通领域信用体系建设。

《方案》提出,三市共同补齐冷链物流短板,推动长株潭共建国家骨干冷链物流基地;加快建设株洲“神农城”“钟鼓岭”“湘江外滩街区”等一批夜间文化和旅游消费集聚区;推动长株潭共同建设陆港型、生产服务型、空港型、商贸服务型国家物流枢纽,着力提升区域综合运输能力;促进长沙陆港型、生产服务型国家物流枢纽支撑制造业高质量集群化发展,助推构建长株潭先进制造业供应链体系。

■湖南日报全媒体记者 郑旋